

ОТЗЫВ

На автореферат диссертационной работы Азаровой Маргариты Юрьевны на тему «Особенности формирования агроценоза среднеранних сортов озимой пшеницы в зависимости от предшественников в засушливых условиях Центрального Предкавказья» представленная на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 4.1.1. «Общее земледелие и растениеводство»

Озимая пшеница является ведущей сельскохозяйственной культурой в Российской Федерации, создавая тем самым основу продовольственной безопасности всей страны. Несомненно, важно совершенствовать технологию возделывания данной культуры, тем самым повышая ее урожайность и валовый сбор, особенно это актуально становится в условиях изменяющегося климата.

Автор в процессе проведения исследований достиг поставленной цели исследования: для совершенствования технологии возделывания озимой пшеницы установил особенности функционирования агроценоза, накопления химических элементов в листьях растений растений, доказал эффективность предшественников и адаптивность районированных сортов в условиях региона, определена урожайность и показатели качества зерна в зависимости от предшественника и сорта.

Представленный в автореферате диссертации материал свидетельствует о том, что исследование выполнено автором лично, выбранные диссертантом методы научных исследований соответствуют задачам работы.

Полученные материалы исследований достаточно полно освещены в печатных трудах, докладывались и обсуждались на всероссийских и международных конференциях. По результатам диссертационной работы издано 16 работ, в том числе 4 из них в рецензируемых научных изданиях рекомендованных ВАК и 1 свидетельство на программу для ЭВМ. Выводы по диссертационной работе являются результатом обобщения экспериментального материала и соответствуют поставленным в исследовании задачам работы. Достоверность результатов исследований, выводов и рекомендаций производству

подтверждается экспериментальными материалами, их анализом и статистической обработкой.

В целом, результаты работы являются новыми научными знаниями в земледелии и растениеводстве.

В качестве пожелания хотелось бы отметить, что желательно было бы отразить в автореферате в виде графика или таблицы динамику доступной для растений влаги по предшественникам.

По объему выполненных исследований и значимости полученных результатов, актуальности и новизне диссертация отвечает требованиям п. 9-14 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденное Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. N 842 ВАК РФ, а ее автор Азарова Маргарита Юрьевна, заслуживает присвоения ученой степени доктора сельскохозяйственных наук по специальности 4.1.1 – общее земледелие, растениеводство.

05.12.2025

Декан факультета агробиотехнологий,
кандидат с.-х. наук (диссертация защищена
по специальности 06.01.01 Общее земледелие и растениеводство),
доцент кафедры «Растениеводство, селекция и семеноводство» ФГБОУ ВО
Волгоградский ГАУ
Телефон: 8 (909) 378-28-39, 8 (8442) 41-12-22
E-mail: zeit@yandex.ru

5 декабря 2025г.
дата


подпись

А.Н. Сарычев

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Волгоградский государственный аграрный университет»
Адрес: 400002, г. Волгоград, пр-т Университетский, д. 26
Телефон: 8 (8442) 41-12-44, 8 (8442) 41-10-53
E-mail: volgau@volgau.ru



Подпись(и)	Сарычев Маргарита Юрьевна
Заверяю начальник Управления кадровой политики и делопроизводства	
Е.Ю. Коротич	
05.12.2025г.	